
Głos Parafialny 

gazetka parafii bł. Czesława 
w Opolu 

nr 34(75/2026) – 19 kwietnia 2026 
 
 
 

 
 
 

III Niedziela Wielkanocna /A/ 
 

W 2006 roku ukazał się we Włoszech film w reżyserii Claudio Malaponti pt. „7 km od Jerozolimy”. 
Główny bohater, Aleksander, specjalista od reklamy, jest mężczyzną po czterdziestce. Kiedy traci pracę 
i porzuca go żona, wygrywa wycieczkę do Ziemi Świętej. Na pustynnej drodze z Jerozolimy do Emaus 
spotyka człowieka, który podaje się za Jezusa Chrystusa. Aleksander prowadzi z Nim rozmowę. I cho-
ciaż wierzy tylko w to, co dotyka i ogarnia rozumiem, spotkanie z Jezusem z Nazaretu przemienia jego 
życie. Pytania i wątpliwości – a któż z nas ich nie ma w życiu… A jakże wiele znaków zapytania znaj-
duje się na naszej drodze kontaktu z Bogiem. Nieraz dziwimy się: jak to ja mogę mieć jakieś pytania, 
wątpliwości – przecież wiara wydaje mi się czymś oczywistym. Czy zawsze? A przecież Jezus może 
zniknąć mi nagle sprzed oczu – i co wtedy? Gdzie i u kogo będę szukał wtedy odpowiedzi na moje 
pytania i wątpliwości? I czy nie pozostanę, jak zasmuceni uczniowie, ze stwierdzeniem: „a myśmy się 
spodziewali”? Warto zauważyć, że „Ewangelia nie jest jedynie komunikowaniem rzeczy, o których 
można się dowiedzieć, ale to komunikowanie, które wywołuje wydarzenia oraz zmienia życie” (Spe sa-
lvi, 2). Ukazuje cały sens historii zbawienia, dziejów spotkań Boga z człowiekiem. Tej historii, w której 
Jezus nie był jedynie przypadkowym zdarzeniem, ale samym jej centrum. Widzimy w spotkaniu Zmar-
twychwstałego z uczniami w drodze do Emaus coś przedziwnego: oto Jezus, u kresu ich wędrówki, 
daje się rozpoznać po łamaniu chleba. A więc Bóg nie zostawia człowieka samego z niezrozumieniem 
i rozczarowaniem, ale budzi w jego sercu nadzieję. I pokazuje, że nic się nie skończyło. Przeciwnie, 
wszystko zacznie się od nowa, w nieznany dotychczas nikomu sposób. Tej radosnej nowiny nie da się 
przeżywać w samotności i kiedyś, w lepszych czasach. Mimo zmęczenia i późnej pory, uczniowie ru-
szyli natychmiast w podróż powrotną do Jerozolimy, by umacniać nadzieję swoich braci w wierze. 
Ale i naszą nadzieję, wielokrotnie wystawianą na różne próby. 

Każdy z nas ma swoje Emaus. A więc momenty swojego życia, gdzie bardziej niż do tej pory, wy-
raźniej dostrzega Boga i Jego działanie. Kiedy zaczyna na nowo rozumieć, przyjmować i zawierzać 
Bogu to, co po ludzku wydaje się niezrozumiałe i nie do rozwiązania. Jak uczniowie w drodze do Emaus 
poszukujemy „utraconej nadziei”. A czytając dzisiejszą Ewangelię widzimy, że możemy ją odnaleźć w 
spotkaniu z Jezusem, który łamie dla nas chleb niebieski, stanowiący źródło naszego życia duchowego 
i zadatek przyszłej chwały. Jakże ważne wydaje się w tym miejscu przypomnienie słów św. Jana Pawła 
II, wypowiedzianych na ówczesnym placu Zwycięstwa w Warszawie 2 czerwca 1979 roku: „Kościół 
przyniósł Polsce Chrystusa – to znaczy klucz do rozumienia tej wielkiej i podstawowej rzeczywistości, 
jaką jest człowiek. Człowieka bowiem nie można do końca zrozumieć bez Chrystusa. A raczej: człowiek 
nie może siebie sam do końca zrozumieć bez Chrystusa. Nie może zrozumieć ani kim jest, ani jaka jest 
jego właściwa godność, ani jakie jest jego powołanie i ostateczne przeznaczenie (…) I dlatego Chry-
stusa nie można wyłączać z dziejów człowieka w jakimkolwiek miejscu ziemi”. Panie, wierzę, że tam, 
gdzie Ty jesteś obecny, tam jest przyszłość. A „Moja i Twoja nadzieja / Pozwoli uczynić dziś cuda” 
(zespół Hey). Dlatego głoszę śmierć Twoją, Panie Jezu, wyznaję Twoje zmartwychwstanie i oczekuję 
Twojego przyjścia w chwale. 

ks. Leszek Smoliński 
 



 

NIEDZIELA - 19.04.2026 – III Niedziela Wielkanocna – błogosławieństwo Małżonków 
7.00 – za + mamę Gertrudę, + teściową Zofię oraz ++ z rodziny 
8.30 – 1. za + duszę śp. męża, ojca, dziadka Jana Janickiego w 4. rocznicę śmierci oraz ++ rodziców 

i rodzeństwo z obu stron 
2. Intencja ADŚ 

10.00 – 1. w intencji Ryszarda Seligi z okazji 70. rocznicy urodzin, z podziękowaniem za otrzymane 
łaski, z prośbą o dalsze zdrowie 

2. za + Stefana Sołtys w rocznicę ziemskich urodzin oraz ++ dziadków Stanisławę i Stanisława 
Sołtys i ++ Michalinę i Andrzeja Smak 

11.30 – 1. za + męża Henryka Pietrakowskiego w 1. rocznicę śmierci 
2. z podziękowaniem z okazji kolejnej rocznicy ślubu Mari i Rolanda, z prośbą o Boże błogo-

sławieństwo i opiekę opatrzności Bożej na dalsze lata życia osobistego, rodzinnego i mał-
żeńskiego, dla dzieci Justyny i Henryka, Kamili i Wiktorii oraz wnuczki Anastazji i Kingi 

3. o dar nieba dla + brata Andrzeja Ganowskiego w 70. rocznicę śmierci, ++ rodziców Anto-
niego i Eleonorę w kolejne rocznice śmierci oraz za dusze w czyśćcu cierpiące 

12.30 – Chrzest Święty: Laura Patrycja Maziarska 
16.00 – Msza wojskowa – za + męża Tadeusza Galiniewskiego w 12. rocznicę śmierci, ++ rodziców 

Marię i Henryka Jaśniewskich, + braci Józefa i Stanisława oraz ++ pokrewieństwo z obu stron 
17.30 – Wystawienie Najświętszego Sakramentu  
18.00 – 1. za + Annę Bednorz – XII Msza Święta Gregoriańska 

2. dziękczynna za dotychczasową opiekę i Boże błogosławieństwo, z prośbą o potrzebne łaski, 
dary Ducha Świętego dla Aleksandry Kłoś z okazji rocznicy Chrztu Świętego 

 

PONIEDZIAŁEK – 20.04.2026  
7.00 – 1. za wstawiennictwem MBNP i św. Józefa, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą 

o opiekę dla Bronisława Wilka 
2. za + Krzysztofa Radomskiego w 1. rocznicę śmierci o łaskę przebaczenia grzechów i radość 

w Królestwie Niebieskim 
18.00 – 1. za + męża, ojca i dziadka Jana Sosulskiego w 16. rocznicę śmierci i ++ rodziców Annę 

i Wojciecha Sosulskich, + bratową Helenę oraz + teścia Stanisława 
2. za + Annę Bednorz – XIII Msza Święta Gregoriańska 

 

WTOREK – 21.04.2026  
7.00 – 1. za + Annę Bednorz – XIV Msza Święta Gregoriańska 

2. o łaskę zdrowia dla Roberta 
18.00 – 1. za + córkę Beatę w 5. rocznicę śmierci, ++ rodziców Marię i Teodora, Albinę i Ryszarda, 

++ siostry Marię i Teresę, ++ braci Stanisława i Ryszarda, + szwagierkę Gertrudę, + szwa-
grów Wernera i Eryka oraz ++ z rodziny z obu stron 

2. Msza św. wielce dziękczynna w 65. lat małżeństwa Marii i Jana Perkowskich, także z błaga-
niem do Bożej Opatrzności, za przyczyną Matki Boskiej o zdrowie i opiekę w życiu 
dla Agnieszki, Magdaleny i Tadeusza oraz wnuków Adriana i Zuzanny i za + ks. Gintera Króla, 
który błogosławił ten związek 

 

ŚRODA – 22.04.2026  
7.00 – 1. za + Annę Bednorz – XV Msza Święta Gregoriańska 

2. za + zakonnicę s. Małgorzatę Cichoń, ++ rodziców, dziadków i dusze w czyśćcu cierpiące – 
ofiarowana od Marii, Doroty i Anny 

17.30 – Nabożeństwo do MBNP  

Porządek Mszy Świętych 19.04. – 26.04.2026 



18.00 – 1. za + tatę i dziadka Karola Westerkamp w 1. rocznicę śmierci oraz ++ z rodziny Westerkamp 
i Wotzlaw 

2. za + teściową Stanisławę Komorowską w kolejną rocznicę śmierci oraz + teścia Bolesława, 
++ dziadków z obu stron 

 

CZWARTEK – 23.04.2026 – Uroczystość św. Wojciecha, biskupa i męczennika, 
głównego patrona Polski 

7.00 – 1. za + Annę Bednorz – XVI Msza Święta Gregoriańska  
2. za + Kazimierza Kokoszka w 30. dniu po śmierci 

18.00 – 1. za + mamę Janinę, + ojca Jana, + brata Witolda, + bratową Danutę Dołota oraz ++ Gertrudę 
i Jana Malotkich 

2. za + Franciszka Symowanek w 16. rocznicę śmierci 
 

PIĄTEK – 24.04.2026  
7.00 – 1. za ++ rodziców Stefanię i Leona, + siostrę Stanisławę Jurkowskich, + ks. Mariana Nowaka, 

+ Macieja Przewoźnego oraz dusze w czyśćcu cierpiące 
2. za + Szczepana Jęczmień, + wujka Józefa Skrzyniarza w 4. rocznicę śmierci 

17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Spowiedź 
18.00 – Msza Święta Szkolna – błogosławieństwo osób uzależnionych, poświęcenie świec dzieci 

pierwszokomunijnych – II tura 
1. za + Annę Bednorz – XVII Msza Święta Gregoriańska 
2. za + Elżbietę Kropelnicką w 30. dzień po śmierci 

 

SOBOTA – 25.04.2026 – Święto św. Marka, Ewangelisty 
7.00 – 1. do MBNP o zdrowie i Boże błogosławieństwo w 60. rocznicę urodzin i opiekę Anioła Stróża 

dla Marii Styra 
2. z podziękowaniem za otrzymane łaski, za dar rodziny i przyjaciół, z prośbą o wypełnienie 

się woli Bożej na dalsze lata życia Józefy 
10.00 – Msza św. dla seniorów i chorych – z udzieleniem namaszczenia chorych i błogosławień-

stwem lurdzkim 
12.00 – Chrzest: Laura Julia Szułkowska 
14.00 – Ślub: Krystyna Shelrakh i Karol Łazowski 
17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Spowiedź 
18.00 – 1. Msza zbiorowa za zmarłych: 

- za ++ teściów Annę i Jana Trochimczuk, + Bronisława, ++ dziadków oraz ++ z rodziny 
- za + Barbarę Górka w 3. rocznicę śmierci – od rodziny 
- za + Romualda Marka Rydzewskiego – od Wandy z rodziną 
- za + Jolantę Makarską – od Marii i Adama Rusin 

2. za + Annę Bednorz – XVIII Msza Święta Gregoriańska 
 

NIEDZIELA - 26.04.2026 – IV Niedziela Wielkanocna – Dobrego Pasterza – błogosławieństwo 
wdów i wdowców 

7.00 – za ++ rodziców Janinę i Franciszka, ++ rodzeństwo Irenę i Eugeniusza oraz bratanka Marka 
Winiarskich, + męża Stanisława, ++ teściów Janinę i Jana, ++ szwagrostwo Barbarę i Zdzisława 
Szymczyk oraz ++ dziadków i dusze w czyśćcu cierpiące 

8.30 – 1. do Boskiej Opatrzności, przez wstawiennictwo MBNP za wszystkich żyjących z rodziny Do-
wgalskich i Milasiewiczów o zdrowie, Boże błogosławieństwo i opiekę NMP 
2. za + Annę Bednorz – XIX Msza Święta Gregoriańska 

10.00 – 1. za + mamę Beatę Bochen w 5. rocznicę śmierci 
2. za + Janinę Pawlikowską o spokój duszy i radość życia wiecznego 

11.30 – 1. za + Zbigniewa Głowackiego w 12. rocznicę śmierci – od żony i dzieci z rodzinami 
2. z podziękowaniem i z prośbą o zdrowie, Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego 

i opiekę MB z okazji kolejnej rocznicy urodzin wnuczek Laury, Kai i Leny 



Gazetka „Głos Parafialny”  jest  wydawana przez paraf ię  bł.  Czesława, ul .  Hallera  2,  
45-867 Opole,  tel. : 77/474-69-71, www.parafia.opole.p l; www.facebook.pl/czeslaw  
Jest ona przeznaczona jedynie do użytku wewnętrznego członków tej wspólnoty.  
Kancelaria parafialna:  poniedziałek: 7 :30 - 9:00 i 15:30 -  17:00;  wtorek: 7:30 - 9 :00; środa:  
7:30 - 9:00; czwar tek: 18:45 - 20:00; piątek: 15:30 - 17:00. W sobotę, niedzielę , święta  
i uroczystości kościelne kancelar ia jes t zamknięta.  

Konto parafialne: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 24 1240 1633 1111 0000 2651 6758 
Konto na remont dachu: Bank PEKAO SA I.O. w Opolu - 67 1240 1633 1111 0011 4433 5933 
Konto remontowe: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 97 1240 5178 1111 0010 7836 9585 
Konto Caritas: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 13 1240 5178 1111 0010 7837 0321 

(wpłaty z tytu łem:  darowizna na cele kultu relig ijnego ,  można odpisać od podatku).  

16.00 – Msza wojskowa – za ++ rodziców Pawła i Karolinę oraz ++ siostry Ludmiłę, Teresę i Krystynę 
Kokorczak 

17.30 – Wystawienie Najświętszego Sakramentu  
18.00 – za + Mariannę Rakowską 
 

 
 

1. SAKRAMENT BIERZMOWANIA – w czwartek (16.0.) nasza młodzież (27 osób) przyjęła z rąk bp Pawła 
Stobrawy sakrament bierzmowania, dziękujemy za piękne uczestnictwo i życzymy tej młodzieży po-
mnażania darów Ducha Św., dobrych wyborów życiowych i zdania pomyślnie swoich egzaminów. 

2. MISTERIUM WIELKANOCNE – wczoraj w sobotę (18.04.) o godz. 19 odbyło się na naszych błoniach 
wokół kościoła MISTERIUM WIELKANOCNE. Bardzo serdecznie dziękujemy 50 aktorom z Zespołu 
Szkół Budowlanych im. Papieża Jana Pawła II w Opolu oraz LSO z bł. Czesława i Jastrzębia. Twórcą 
i animatorem tego przedstawienia był ks. Piotra Wali. 

3. Nabożeństwo do MBNP - środa o godz. 17.30. 
4. Poświęcenie świec dla dzieci I Komunijnych – II tura – w piątek (24.04.) na Mszy św. o godz. 18. 
5. Msza św. dla seniorów i chorych – w sobotę (25.04.) o godz. 10. Chętnym będącym w stanie łaski 

uświęcającej udzielimy sakramentu namaszczenia chorych, a na koniec Mszy świętej wszystkim 
błogosławieństwa lurdzkiego. Następnie w sali pod kościołem spotkanie dla seniorów przy kawie. 

6. Pielgrzymka Róż Różańcowych Jasną Górę – zapraszamy w sobotę (6.06.), wyjazd o godz. 8, zapisy 
w zakrystii. 

7. 8 BŁOGOSŁAWIEŃSTW NA ZAODRZU – w niedzielę (19.04.) błogosławimy małżonków, którzy 
przeżywają swój jubileusz lub rocznicę zawarcia sakramentu małżeństwa w kwietniu, w piątek (25.04.) 
na Mszy św. szkolnej będzie błogosławieństwo dla osób borykających się z uzależnieniem i dla ich 
bliskich, a w niedzielę (26.04.) błogosławieństwo wdów i wdowców. 

8. Zapowiedzi przedślubne: Anna Szafrańska z Opola i Aleksander Pawlik z Wrocławia zapowiedź II. 
9. Dziękujemy za wszelkie prace wykonane w mijającym tygodniu w kościele i wokół niego, 

za wszelkie dary na stół plebanijny oraz posprzątanie naszej świątyni. Bóg zapłać za wszystkie ofiary, 
także te składane poprzez konta parafialne, w zakrystii kościoła oraz przez wpłatomat z tyłu kościoła, 
a szczególnie za ofiary na ogrzewanie naszej świątyni! 

10. W minionym tygodniu do domu Ojca z naszej wspólnoty parafialnej odeszli: 
† Jan Gajer, l. 81; z ul. Zwycięstwa; 
† Wiesław Wiśniewski, l. 87, z ul. Niemodlińskiej. 

Wieczny odpoczynek racz dać Im Panie… 
……………………………………………………………………………..…………………………… 

 

Niech dobry Bóg darzy zdrowiem i potrzebnymi 
łaskami wszystkich Parafian i naszych Gości! 

Szczęść Boże!!! 


